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Praxe

1. Nechť A ∈ L(R2,R3) je definované pomoćı matice XAE3 =




1 −1
α −α
α −α2


 , kde X =

((
0
1

)
,

(
1

−1

))

je báze R2. V závislosti na parametru α ∈ R
(a) najděte jádro A,
(b) určete, zda A je prosté,
(c) najděte obor hodnot A(R2),
(d) určete hodnost A.

[4 body]

2. Jsou dány matice A =




1 0 0 −1
0 1 0 1

−1 0 0 0
0 0 1 1


 a B =




0.001 0.301 1.012 3.333
0 0 2.56 1000
0 0 0 3.56
0 0 0 0


 .

(a) Najděte A−1 Gaussovou eliminaćı.
(b) Určete h(A−1B).
(c) Určete [A−1]43 pomoćı adjungované matice. Jaký vzorec použ́ıváte?

[4 body]

3. Jsou dány matice A =




1 0 2
0 1 1
1 0 0


 a B =



−1 0 −2

0 −1 −1
−1 0 0


 . Najděte jejich vlastńı

č́ısla a k nim př́ıslušné LN vlastńı vektory.

[4 body]

4. Najděte ON bázi P ⊂⊂ R4, kde P = [




1
0
1
1


 ,




1
1
0
0


 ,




0
−1

1
1


]λ, pokud

(a) R4 je vybaven standardńım skalárńım součinem,

(b) R4 je vybaven A-skalárńım součinem s matićı A =




1 0 0 0
0 2 0 0
0 0 1 0
0 0 0 1


 .

[4 body]

5. Nechť W1 je nejmenš́ı lineárńı varieta, která obsahuje vektory




2
−2

4
2


 ,




8
8
4
4


 ,




5
3
4
3


 a

nechť W2 ≡
− 2y + z − u = 1

x + y = 0
x − y + z − u = 1

.

Určete, o jaké lineárńı variety se jedná. Najděte vzájemnou polohu a pr̊unik W1 a W2.

[4 body]
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Teorie

1. (a) Definujte konvexńı množinu a konvexńı obal. Jaký je mezi nimi vztah?

(b) Namalujte v R2 množinu, která neńı konvexńı.

(c) Jmenujte aspoň 3 r̊uzné konvexńı množiny v R3.

(d) Jak vypadá konvexńı obal 3 lineárně nezávislých vektor̊u v R3?

(e) Je W2 z 5. př́ıkladu konvexńı množinou? Vysvětlete.

[3 body]

2. (a) Definujte úhel mezi vektory v R4.

(b) Jaký úhel (stač́ı, zda tupý, ostrý, pravý, př́ımý nebo nulový) mezi sebou sv́ıraj́ı generátory
prostoru P ze 4. př́ıkladu? Uvažujte všechny možné dvojice.

(c) Může se stát, že by ortonormálńı soubor vektor̊u byl lineárně závislý? Pokud ano,
najděte př́ıklad takového souboru. Pokud ne, tvrzeńı dokažte.

[3 body]

3. (a) Definujte regulárńı matici.

(b) Uveďte ještě aspoň tři daľśı ekvivalentńı definice regularity, tj. dokončete třemi r̊uznými
zp̊usoby tvrzeńı: Nechť A je čtvercová matice řádu n. Pak A je regulárńı tehdy a jen
tehdy, když . . .

(c) Jak spočtete determinant matice, znáte-li jej́ı vlastńı č́ısla?

(d) BONUS: Jak spočtete pomoćı determinantu obsah rovnoběžńıku s vrcholy
(

0
0

)
,

(
3
1

)
,

(
1
2

)
a

(
4
3

)
.

[3 body]

Hodnoceńı

1. Kdo źıská 13 − 14 bod̊u (z 20 možných) z praktické části a z žádného př́ıkladu ani žádné
otázky nebude mı́t 0 bod̊u a źıská 6 bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı dostatečně E.
V opačném př́ıpadě nedostatečně F.

2. Kdo źıská 15− 16 bod̊u z praktické části a z žádného př́ıkladu ani žádné otázky nebude mı́t
0 bod̊u a źıská 6 bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı uspokojivě D.

3. Kdo źıská 17− 18 bod̊u z praktické části a z žádného př́ıkladu nebude mı́t 0 bod̊u a źıská 7
bod̊u z teorie, má nárok na hodnoceńı dobře C. Pokud chce źıskat hodnoceńı velmi dobře B,
muśı pokračovat ve zkoušeńı ústně.

4. Kdo źıská 19 − 20 bod̊u z praktické části a odpov́ı úplně správně na všechny teoretické
otázky, má nárok na hodnoceńı velmi dobře B. Pokud chce źıskat hodnoceńı výborně A,
muśı pokračovat ve zkoušeńı ústně.
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